

2023年,市市政工程总公司凝心聚力答好民生实事答卷,务实笃行力促城市品质提升——

一路建设一路歌

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 贺大鹏

在邵阳城市建设发展中,市政工程队伍功不可没。他们与邵阳一起成长,确保了市区“路平、水畅、桥固”;他们活跃在城市的每一个角落,让奋斗的背影自带光芒。

过去一年,市市政工程总公司真抓实干、创先争优,在业务不断拓展、布局不断优化、规模不断扩大、品质不断提升的跨越式发展道路上奋勇前行,交出了一份沉甸甸的民生答卷,将坚实的脚步镌刻在了邵阳波澜壮阔的发展史上。

察民情 解民忧 暖民心

岁末年初的宝庆大地,寒冷与火热并存。

穿行于大街小巷,市政工人忙碌如常。人声、敲击声、机器轰鸣声混在一起,奏响了市政基础设施建设的主旋律。而这些热火朝天的场面,无一不彰显着市政人追赶超越的强劲势头。

“以前每到接孩子放学的时候,到处是乱停乱摆的车辆。大家都见缝插针,哪里有空隙就往哪里停。我每次都提早20分钟来抢车位,生怕没地方停车。”1月10日,谈及接送孩子是否方便这一话题,在市第七中学后门等待孩子放学的李先生感触颇深,“现在后门增设了停车位,我们接孩子就方便多了。”

上学放学高峰期,学校周围出现道路拥堵,带来一定的安全隐患,是城市发展过程中最常见的问题之一。为缓解市第七中学周边交通压力,方便接送车辆有序停留,确保学生出行安全,市市政工程总公司经调查研究,在该校后门处划分了行人和车辆停留区域,设置了残疾人专用车位,并采用不同颜色

进行分隔。针对下雨天人行道容易产生积水、不利于学生出行的情况,该公司还将一处较为宽敞的人行道改成透水砼地坪,设置了盲沟,直接将地坪雨水收集接入雨水篦子,有效解决行人通行问题。

雪峰南路东侧(江南世家段)人行道因历史遗留问题一直未铺好,不仅高低不平,一到雨天还泥泞不堪,给居民出行带来极大不便。此段道路原不属于市市政工程总公司管辖范围,但考虑到人民群众的迫切需要,该公司组织精干力量,加班加点对该路段进行提质改造,最终仅用20天便实现全面完工。

民生无小事,枝叶总关情。2023年,市市政工程总公司立足市政设施维护基本职能,把“为民办实事”作为平安和谐城市建设的着力点,重点抓好城市道路、桥梁、排水等市政公用设施建设和维护,全力推进城市品质提升。截至2023年12月底,市城区车行道完好率93%,人行道(含侧石、护栏)完好率97%,排水管道完好率97%,井座井盖完好率98%,桥梁运行安全有序。

细举措 精养护 强管理

完成邵水桥挡土墙加固工程、车家路段(丽水湾西门至杨家山路)污水干管工程、神滩社区裸露地块硬化工程、爱莲池路绿化建设工程周边道路人行道改造工程、迎春路围墙工程、大祥路道路工程与支护土石方工程……过去一年,市市政工程总公司加大管护力度,常态化、标准化、精细化开展日常维护施工作业,推动市政事业高质量发展。

城市排水系统是城市重要基

础设施之一,也是保障城市运行的“生命线”。2023年,市市政工程总公司启动大祥区戴家溪污水污染治理应急抢险工程,在完善管网建设、推进雨污分流、增加污水处理能力上下功夫,以进一步改善生态环境,实现可持续发展。

该工程西起敏州西路与马蹄路交叉口,东至邵水西路沿河风光带,全程约3.1公里,其中戴家路段1.4公里、敏州路段1.7公里。工程竣工投用后,进一步提高了市城区的截污纳管率,沿线居民生活污水不再直排邵水,进一步擦亮了母亲河水清岸绿的底色。

该公司对城区35条主次干道排水管开展多次巡查摸排,对排水管道进行清渣疏通,对破损的检查井盖和雨水篦子进行更换修复,对井内沉渣进行清淤,做到窨井盖无安全隐患,排水管道无淤堵现象。截至2023年12月底,该公司管辖的115条道路累计修复更换检查井盖213套、雨水口雨水篦子890套,更换走水板1314块、雨水井216座,检查及清理雨水口13051座、检查井7785座,冲洗疏通管道42075米,累计清理淤泥1320余吨。

此外,该公司还对城区邵水东路、邵水西路、宝庆路、邵阳大道、西湖路等人行道上因自然损坏、车辆碾压等多种原因造成的翘动、松动、缺损、沉陷以及盲道缺失、磨损、老旧等问题进行集中整治,共完成人行道维护48.75万平方米。

砥砺奋进铸辉煌,重整行装再出发。未来,朝气蓬勃的市政人将以苦干实干的精神状态和一往无前的奋斗姿态,让邵阳的美丽和魅力,成为广大市民看得见、摸得着的幸福。

落实安全防范措施 确保安全生产形势稳定

全市安全生产重点联系督导工作视频调度会议召开 王永红出席

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 赵楚) 1月12日,全市安全生产重点联系督导工作视频调度会议召开。市委常委、常务副市长王永红出席。他要求,迅速组织开展全覆盖的重点联系督导工作,全力推动落实岁末年关各项安全防范措施,确保全市安全生产形势持续稳定。

王永红指出,岁末年关和春节期间安全风险增大,安全事故易发。各级各有关部门要深刻吸取各类安全事故教训,严格落实“三查一曝光”和“十个一”安全防范措施,聚焦城市运行等重点行业领域,集中开展以暗访为主全覆盖的安全督查检查,全

面排查、逐一督办安全隐患,确保重大隐患限期销号。要持续开展以预防一氧化碳中毒和“小火亡人”为重点的“幸福敲门、安全到家”行动,加强安全宣传教育,增强群众安全意识,切实提升本质安全水平。

王永红要求,要精心组织市对县、县对乡镇和行业领域重点联系督导工作。市、县两级安委办要结合重大事故隐患“回头看”督查行动,在春节前组织开展一轮全覆盖的重点联系督导。要强化重点联系督导的成果运用,与纪检、巡察部门加强联动,确保重点联系督导工作落到实处,推动安全责任、措施落地。

追寻闪光足迹 书写无悔青春

诸葛军到武冈二中开展国防教育专题授课

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 赵哲 刘滢 肖贵缘) 1月10日,市委常委、邵阳军分区司令员诸葛军在武冈二中为广大师生上了一堂主题鲜明、精彩生动的国防教育课。

诸葛军以“追寻闪光足迹、书写无悔青春”为主题,从涵养精神力量、崇拜英雄偶像、树立价值追求三个方面,通过丰富的图片、视频和文字资料,给大家讲解了志愿军战士抗美援朝、贺炳炎“硬骨头”精神等英模故事,进一步培养全民国防意识、厚植爱国情怀。

讲座中,诸葛军和广大师生分享了自己的心得体会,从历史渊源和当前形势作了深入剖析,结合“丢不掉的阵地”“滚动的原木”“血染的冰雕”等大量鲜活具体的

典型事例,深刻阐述了国防建设的重要性,让国防教育的“种子”在青少年的心中生根发芽、开花结果。

整场授课秩序井然,同学们认真听讲、积极交流,随后一起诵读了《少年中国说》,将对祖国的热爱、对理想的追求融入字里行间,以充沛饱满的感情、自信大方的形象,展现了中国少年的风采。大家纷纷表示,通过讲座,进一步学习了爱国知识,强化了国防意识,今后将赓续坚毅勇敢的民族精神,树爱国之心、立报国之志,以更加饱满的热情投入到学习和工作中,为国防教育事业和国防建设发展贡献自己的力量。

讲座结束后,诸葛军一行还参观了黄埔军校第二分校旧址。

市总工会爱心营养餐温暖“驿”家人

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 罗世辰) 1月11日,市总工会联合中国邮政邵阳分公司在市区举行湖南省职工帮扶基金会“爱心营养餐·温暖驿家人”项目邵阳市启动仪式,现场向100名新业态劳动者、户外劳动者代表送上爱心营养餐。市人大常委会副主任、市总工会主席罗玉梅出席活动。

此次“爱心营养餐·温暖驿家人”活动是由省总工会捐赠专项资金委托省职工帮扶基金会开展的一项公益帮扶活动,聚焦新就业形态劳动者、环卫工人等户外劳动者“吃饭难”这件“关键小事”,以工会驿站为主要载体进行。

近年来,为了更好服务户外劳动者群体,市总工会发动全市各级工会累计

建成工会驿站455个,其中全国总工会“最美驿站”6个、省总工会“百优驿站”11个,站点建设规模在全省名列前茅,工会驿站“双十五”建设工程初见成效,为户外劳动者们提供了遮风挡雨的场所。

“本次项目将在邵阳市直三区和邵东市、隆回县同步进行,全市共投入资金34万元,计划慰问快递行业、出租汽车行业、环卫工人、外卖配送员等户外劳动者8500人。”市总工会相关负责人介绍,活动将在市区选取3个户外劳动者较集中、活动场地较大的工会驿站,作为爱心营养餐供应点。爱心营养餐不仅有一份热腾腾的盒饭,还有热汤、水果、点心,将在1周内全部发放到位。

第五届“邵阳好司机”公益活动启动

邵阳日报讯(记者 曾彦菲) 文明交通,绿色出行。1月12日上午,市第五届“邵阳好司机”公益活动启动仪式举行。副市长,市公安局党委书记、局长李长跃出席并宣布活动正式启动。市政协副主席、北塔区委书记肖平出席。

本次活动主题为“文明交通我践行 文明创建我参与”,面向全市出租车、网约车、公交车、私家车、外卖车5类驾驶人员开展,主要包括“文明出行短视频大赛”“100天交通零违法挑战赛”“文明交通线上有奖答题”“文明出行我承诺交通安全

主题宣讲”等。启动仪式上,“邵阳好司机”代表宣读倡议书,5类驾驶人员代表分别分享“邵阳好司机”故事。

据了解,本次活动旨在呼吁广大车主遵守交通安全法规,践行文明交通公德,争做邵阳文明交通倡导者,通过突出“邵阳好司机”在交通管理中的作用,进一步牢固树立文明意识、安全意识、守法意识,全面推动邵阳市文明交通常态化。

市公安局交警支队负责人表示,交通管理部门将严格执法、率先垂范,全力打造平安畅通、文明和谐的道路交通环境。

铁路部门1月15日起优化车票改签规则

邵阳日报讯(记者 伍洁) 1月12日,记者从邵阳火车站获悉,自1月15日起,铁路部门优化车票改签规则,扩大车票改签范围,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,将进一步便利旅客购票出行。

根据《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国铁路法》等规定,由铁路运输企业明确售票改签等规则和标准。按照现行规则,火车票在开车前48小时以上,可以改签预售期内任意车次;开

车前不足48小时以及开车后,仅可改签乘车日24时之前列车。新规实施后,车票改签范围扩大,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,开车前48小时以上的,不收取改签费;开车前不足48小时以及开车后的,改签乘车日期之前(含当日)车票的不收取改签费,改签乘车日期之后车票的根据办理时间梯次核收改签费。具体改签规则,广大旅客可通过铁路12306网站和车站公告查询。



1月11日,绥宁县长铺子苗族侗族乡枫香村叶子一家正在抓紧制作腊肉、香肠、腊鱼等腊制品。春节临近,当地村民纷纷熏腊肉、备年货,处处腊味飘香。

孙芳华
李丽
摄影报道

邵阳经开区

稳扎稳打“四步走” 驰而不息强作风

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 肖薇) 近日,邵阳经开区社会事务局又一次组织干部职工学习清廉园区和干部队伍建设有关文件精神,引导干部职工树立廉洁自律意识,筑牢廉政思想防线。

自全市“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动开展以来,邵阳经开区明确“四步走”的方法路径,驰而不息纠“四风”、改作风、树新风,作风建设专项活动不断走深走实。

走好武装头脑路,凝聚“向心力”。结合园区实际,邵阳经开区制定完善了活动实施方案,扎实开展党的二十大精神等内容学习,武装党员干部头脑,并在园区官网上开设“清廉园区‘明方向、立规矩、正风气、强免疫’”专题,

积极开展廉政宣传,营造出转作风、聚合力、比实绩的浓厚氛围。

走好建章立制路,强化“约束力”。专项活动中,邵阳经开区注重建章立制,用制度管人、用制度管事。该区出台了《“一把手”和领导班子权力清单》等规定,实行“三重一大”备案制度,并出台《财政投资评审管理办法》等15项制度,强化对重要领域、关键环节和重点对象权力运行的制约和监督。

走好问题整改路,提升“震慑力”。邵阳经开区始终坚持严的主基调,从严从实查问题、真刀真枪抓整改、动真碰硬抓落实,持续释放正风肃纪的强烈信号,推动干部作风持续好转。2023年,园区纪委监委受理问题线索9件,办

结7件,移送问题线索1件,立案3件4人。

走好教育引导路,增强“免疫力”。2023年,邵阳经开区创新廉政教育方式,用好警示教育教材,积极开展廉政教育活动,不断筑牢党员干部廉洁思想防线。该区还注重发挥榜样示范引领作用,选树了50名“身边的榜样”,让他们以“微党课”的形式开展理论学习宣讲,引领党员干部立足岗位作贡献、密切联系服务群众。

风清气正事业兴。2023年,邵阳经开区技工贸总收入实现两位数增长,成功获得国家级绿色工业园区和国家级科技企业孵化器两项“国字号”荣誉,并挂牌成为湖南自贸区首批设立的协同联动区。

明方向 立规矩 正风气 强免疫